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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

➢ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 
40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para 
cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o Caderno de Questões esteja incompleto, 
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao 
fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

➢ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você 
estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em 
Ata; 

➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
➢ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
➢ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
➢ NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos eletrônicos como 

máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, máquina 
fotográfica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, 
réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, impressos que não estejam 
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

➢ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de 
inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

➢ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
➢ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 
➢ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NÃO poderá levar consigo o 
Caderno de Questões, poderá levar tão somente o Gabarito a ser destacado do Caderno 
de Questões; 

➢ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno 
de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

➢ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
             

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA 
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LINGUA PORTUGUESA 
 

Porta de entrada da Colômbia, Bogotá 
surpreende com sua cultura, culinária e 

história 
 

 Você provavelmente já ouviu falar que 
a Colômbia tem praias paradisíacas, um dos 
cafés mais prestigiados do mundo e um sucesso 
de revitalização que transformou as favelas de 
Medellín em um polo cultural e turístico; 
entretanto, muitos turistas cometem um erro 
grave ao visitar a Colômbia: passar batido pela 
capital Bogotá. 
 A cidade concentra alguns dos museus 
mais importantes do mundo, tem diversidade 
cultural, alta gastronomia e une modernidade e 
tradição nesta que é uma das capitais mais 
descoladas da América Latina. 
 A maior cidade da Colômbia tem mais de 
6 milhões de habitantes, é a terceira capital mais 
alta do mundo – fica a 2.640 metros do nível do 
mar – e com isso preserva um clima friozinho, e 
por vezes, chuvoso. 
 O período mais seco vai de dezembro a 
fevereiro e de junho a setembro. Porém, 
a CNN visitou a cidade em maio e o sol 
contemplou os passeios todos os dias. Bogotá 
surpreende pela limpeza, segurança e a 
modernidade. As ruas são bem policiadas, o 
povo é hospitaleiro e a infraestrutura para o 
turismo é convidativa. 
 A Candelária é sem dúvidas o coração da 
cidade, o bairro reúne as principais atrações 
turísticas e preserva a tradição colombiana. 
Repleta de casas coloniais e monumentos 
históricos, ali parece que a cidade parou no 
tempo e manteve o charme que é tão apreciado 
na arquitetura tradicional latino-americana, com 
traços da colonização espanhola. 
 Os principais prédios públicos também 
ficam aqui; na Praça Bolívar está o Congresso 
Nacional, o Palácio da Justiça e a Catedral 
Primada, a primeira da cidade, datada de 1539. 
No centro da praça, que é palco para as 
principais manifestações políticas da cidade, há 
uma estátua em bronze de Simón Bolívar, líder 
de movimentos da independência em cincos 
países: Colômbia, Venezuela, Equador, Peru e 
Bolívia. 
 Também na Candelária, é possível visitar 
a “Quinta de Bolívar”, uma casa histórica que 
pertenceu ao libertador por 10 anos, desde 1821. 
Uma visita cheia de história que vale a pena, 
principalmente aos curiosos pela história de 
colonização, guerras e conquistas na América 
Latina. 
 Outro ponto que deve ser visitado é o 
“Chorro de Quevedo”, que os historiadores 
dizem ter sido construída em 1538 e seria a 
primeira praça da cidade. O local reúne diversos 
universitários e artistas de rua, é sem dúvida um 

dos pontos mais descolados para se visitar. Nos 
casarões coloniais em seu entorno, é possível 
experimentar a chicha, bebida fermentada à 
base de milho e outros cereais, produzida pelos 
povos indígenas da Cordilheira dos Andes desde 
a época do Império Inca. 
 O Museu de Ouro é considerado um dos 
maiores e mais importantes museus do ouro do 
mundo, o acervo inclui 54.000 objetos e o local é 
considerado Patrimônio Histórico e Arqueológico 
Colombiano. Segundo informações fornecidas 
pelo museu, entre os objetos arqueológicos 
preservados é possível encontrar trabalhos em 
ouro e prata, cerâmicas, líticos, conchas, 
madeiras, tecidos e outros materiais trabalhados 
pelos indígenas pré-hispânicos ou dos tempos da 
Conquista e Colônia Espanhola. As peças são 
uma amostra representativa da vida e obra das 
culturas que trabalharam nos metais no território 
colombiano, por 2.500 anos. 
 
Fonte: https://viagemegastronomia.cnnbrasil.com.br/noticias/porta-de-

entrada-da-colombia-bogota-surpreende-com-sua-cultura-culinaria-e-historia/ 

 
01) Com base nas informações do texto e nas 
relações existentes entre as partes que o 
compõem, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A)  Bogotá é a capital e a maior cidade da 
Colômbia. 
(B)  Entre os pontos positivos de Bogotá estão 
a segurança, a limpeza e a hospitalidade do 
povo. 
(C)  O bairro da Candelária caracteriza-se 
pelos monumentos históricos e prédios públicos. 
(D)  A Quinta de Bolívar é considerada a 
primeira praça construída na cidade. 
(E)  A chicha é uma bebida produzida pelos 
indígenas da Cordilheira dos Andes.  
 
02) Assinale a alternativa cuja palavra seja 
acentuada pela mesma regra da palavra nível:  
 
(A)  café. 
(B)  turístico. 
(C)  possível. 
(D)  prédios. 
(E)  época. 
  
03) Assinale a alternativa cujo trecho em 
destaque seja uma preposição: 
 
(A)  Você provavelmente já ouviu falar que 
a Colômbia... 
(B)  A cidade concentra alguns dos museus 
mais importantes do mundo...  
(C)  ...e o sol contemplou os passeios todos 
os dias. 
(D)  Os principais prédios públicos também 
ficam aqui... 
(E)  ...é possível encontrar trabalhos em ouro 
e prata, cerâmicas... 

https://viagemegastronomia.cnnbrasil.com.br/noticias/porta-de-entrada-da-colombia-bogota-surpreende-com-sua-cultura-culinaria-e-historia/
https://viagemegastronomia.cnnbrasil.com.br/noticias/porta-de-entrada-da-colombia-bogota-surpreende-com-sua-cultura-culinaria-e-historia/
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04) Assinale a alternativa que apresente a 
circunstância estabelecida pelo termo em 
destaque no período: “Repleta de casas 
coloniais e monumentos históricos, ali parece 
que a cidade parou no tempo e manteve o 
charme que é tão apreciado na arquitetura 
tradicional latino-americana, com traços da 
colonização espanhola”. 
 
(A)  Lugar. 
(B)  Tempo. 
(C)  Intensidade. 
(D)  Dúvida. 
(E)  Negação. 
 
05) Assinale a alternativa que apresente a 
função sintática dos termos em destaque no 
seguinte trecho: “A Candelária é sem dúvidas 
o coração da cidade, o bairro reúne as 
principais atrações turísticas e preserva a 
tradição colombiana”. 
 
(A)  Sujeito. 
(B)  Objeto Direto. 
(C)  Complemento Nominal. 
(D)  Predicativo. 
(E)  Objeto Indireto. 
 
06) Assinale a alternativa que apresente a 
função sintática exercida pela oração 
subordinada em destaque no período: 
“Repleta de casas coloniais e monumentos 
históricos, ali parece que a cidade parou no 
tempo e manteve o charme que é tão 
apreciado na arquitetura tradicional latino-
americana, com traços da colonização 
espanhola”. 
 
(A)  Objeto Direto. 
(B)  Predicativo do Sujeito. 
(C)  Vocativo. 
(D)  Sujeito. 
(E)  Objeto Indireto. 
 

MATEMÁTICA 
 
07) Um fisioterapeuta realiza atendimentos a 
domicílio e cobra R$ 80,00 cada visita, ele 
paga 8% de impostos de cada uma das visitas 
que realiza. Se em um mês realizou 16 
atendimentos desta forma o valor total pago 
de impostos foi de: 
 
(A) R$ 102,40. 
(B) R$ 108,30. 
(C) R$ 128,20. 
(D) R$ 140,00. 
(E) R$ 156,20. 
 

08) Na Dieta de um atleta é previsto o 
consumo de 4000 calorias por dia. Ele realiza 
seis refeições por dia, em duas delas ele 
consome 3/5 de toda as calorias da dieta, o 
restante é dividido igualmente pelas outras 4 
refeições. Assim qual é a quantidade de 
calorias ingeridas em cada uma das quatro 
refeições que realiza ao longo do dia? 
 
(A) 200. 
(B) 300. 
(C) 400. 
(D) 500. 
(E) 600. 
  
09) Uma taxa que todo o contribuinte paga é 
dado pela função P(x)=450,00 + 2,5 x se pago 
em dia, o valor é de R$ 450,00, onde x 
representa a quantidade de dias pagos em 
atraso. Se um contribuinte pagou no total R$ 
550,00, o número de dias de atraso neste 
pagamento foi de: 
 
(A) 25. 
(B) 30. 
(C) 35. 
(D) 40. 
(E) 45. 
 
10) Em um teste seletivo o candidato passa 
por três etapas onde recebe notas de 0 a 10,0. 
Para cada etapa é atribuído um peso diferente 
sendo respectivamente 2 ; 3 e 5. Se um 
candidato teve notas iguais a 7,0 ; 7,5 e 8,0, a 
sua média final é igual a: 
 
(A) 7,65. 
(B) 6,85. 
(C) 8,25. 
(D) 7,15. 
(E) 6,95. 
 
11) A Prefeitura da cidade Bolonha destinou 
uma área de 5.000 m2 para um novo espaço de 
lazer da cidade, neste projeto está destinado 
um espaço para duas quadras poliesportivas 
onde cada uma tem dimensões 38 m x 18 m.  
Considerando o espaço destinados a estas 
quadras ainda restam para as demais 
demandas do projeto o total de: 
 
(A) 2897 m2. 
(B) 2996 m2. 
(C) 3112 m2. 
(D) 3486 m2. 
(E) 3623 m2. 
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12) Em uma pesquisa realizada com uma 
amostra aleatória de 10% das famílias do 
município de Penápolis, verificou-se que uma 
a cada 8 famílias tem pelo menos um morador 
com algum problema de mobilidade. Se o 
município tem ao todo 36.000 famílias é 
esperado com base na pesquisa que o 
número de famílias com pelo menos um 
morador com problemas de mobilidade seja 
igual a: 
 
(A) 3800 famílias. 
(B) 4500 famílias. 
(C) 5200 famílias. 
(D) 5600 famílias. 
(E) 6020 famílias. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
13) Qual importante músico inglês do cenário 
musical internacional comemorou 80 anos de 
idade em 2022, e como parte das 
comemorações anunciou outra turnê com 
shows nos Estados Unidos e uma 
possibilidade de agenda também no Brasil? 
Assinale a alternativa correta: 
 
(A)  John Lennon. 
(B)  Ray Charles. 
(C)  Frank Sinatra. 
(D)  Paul McCartney. 
(E)  George Harrison. 
 
14) Recentemente, o desaparecimento do 
jornalista britânico Dom Phillips e do 
indigenista brasileiro Bruno Pereira foi notícia 
internacional. Qual das opções abaixo se 
refere à região da Amazônia brasileira em que 
eles desapareceram? Assinale a alternativa 
correta: 
 
(A) Vale do Javari. 
(B) Vale do Munduruku. 
(C) Vale do Aikewara Suruí. 
(D) Vale do Kayapó. 
(E) Vale do Guajajara. 
 
15) Em 2022 teremos eleições presidenciais, e 
o sistema brasileiro de urnas eletrônicas tem 
sido colocado em xeque pelo alto escalão do 
__________ federal, como o Ministro da 
Defesa e o próprio Presidente da República. 
Mesmo assim, representantes dos tribunais 
têm reafirmado a autonomia do poder 
_________ em gerir a votação, a partir da 
organização e fiscalização regulamentada 
pelo __________. Analise as assertivas e 
assinale a alternativa que possui a sequência 
que preenche corretamente as lacunas acima: 

(A)  Executivo/Legislativo/Tribunal Superior 
Eleitoral. 
(B)  Legislativo/Executivo/Supremo Tribunal 
Federal. 
(C)  Executivo/Judiciário/Tribunal Superior 
Eleitoral. 
(D)  Legislativo/Judiciário/Supremo Tribunal 
Federal. 
(E)  Judiciário/Legislativo/Tribunal Superior 
Eleitoral. 
 
16) A história da região Sudoeste do Paraná é 
rica em significados ao longo do tempo, mas 
muitos de seus municípios foram legalmente 
instituídos já numa fase republicana da 
história do Paraná. Em qual das décadas 
abaixo ocorreu a instalação do município de 
Coronel Vivida? Assinale a alternativa correta: 
 
(A) 1770. 
(B) 1820. 
(C) 1860. 
(D) 1950. 
(E) 2000. 
 
17) Qual dos municípios abaixo é limítrofe ao 
de Coronel Vivida? Analise as assertivas e 
assinale a alternativa correta: 
 
I - Chopinzinho. 
II - Itapejara d’Oeste. 
III - Pato Branco. 
IV - São João. 
 
(A) Apenas I, II e III. 
(B) Apenas I, III e IV. 
(C) Apenas I, II e IV. 
(D) Apenas II, III e IV. 
(E) Apenas I, II, III e IV. 
 
18) Qual das opções abaixo indica um nome 
pelo qual era conhecido o povoado que deu 
origem à cidade de Coronel Vivida? Assinale a 
alternativa correta: 
 
(A) Águas Azuis. 
(B) Barro Preto. 
(C) Terra Vermelha. 
(D) Água de Poço. 
(E) Tordilho Prateado. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
19) A Prefeitura Municipal de Coronel Vivida 
fixou na sua Lei Orçamentária Anual uma 
dotação no valor de R$ 590.000,00 para 
despesas com energia elétrica. Considerando 
que as tarifas de energia elétrica sofreram um 
reajuste, o departamento financeiro informou 
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que este valor não será suficiente para o ano 
de 2022, mencionando que será necessário 
completar a dotação com R$ 30.000,00. O 
Secretário de Administração e Fazenda do 
Município solicitou uma solução para o 
departamento de contabilidade. O Contador 
responsável verificou que a dotação para 
locação de mão de obra havia sido 
superestimada em R$ 45.000,00, uma vez que 
haverá redução de um posto terceirizado de 
recepcionista. Com base nas informações 
apresentadas, o procedimento a ser indicado 
pelo Contador deve ser: 
 
(A)  Utilizar os recursos necessários sem 
necessidade de realizar qualquer alteração, uma 
vez que o valor da despesa total não será 
ultrapassado e as duas categorias de despesa 
correspondem ao mesmo grupo. 
(B)  O Prefeito Municipal deve publicar um 
Decreto transferindo os recursos para a dotação 
subestimada. 
(C)  Não há possibilidade de utilizar os 
recursos de uma dotação para transferir para 
outra, devendo buscar recursos de fontes 
alternativas para suprir a necessidade. 
(D)  Deve ser enviada proposta de alteração 
da lei do orçamento para análise do Poder 
Legislativo Municipal, cancelando parcialmente 
uma dotação e abrindo crédito adicional para 
outra. 
(E)  O Poder Legislativa estima o total das 
receitas e fixa o total das despesas, sem 
qualquer interferência sobre a divisão do 
montante total. 
  
20) O departamento de contabilidade da 
Prefeitura Municipal está preparando as 
informações para enviá-las ao Tribunal de 
Contas do Estado. Foram extraídas do 
sistema orçamentário, as seguintes despesas 
devidamente empenhadas e liquidadas no 
período: 
 
- Juros da dívida pública R$ 120.000,00 
- Serviços de terceiros R$ 470.000,00 
- Despesa com pessoal R$ 1.220.000,00 
- Gastos com pensionistas R$ 310.000,00 
- Contribuições para previdência social R$ 
230.000,00 
- Material de consumo R$ 80.000,00 
 
Com base nos dados acima, é possível 
afirmar que o total das Despesas de Custeio 
no período foi: 
 
(A)  R$ 1.450.000,00. 
(B)  R$ 1.530.000,00. 
(C) R$ 1.770.000,00. 

(D)  R$ 2.080.000,00. 
(E)  R$ 2.310.000,00. 
 
21) No mês de dezembro de 2021, a Prefeitura 
Municipal verificou que constava como valor 
empenhado para despesas com serviços 
terceirizados de motorista. O valor total da 
dotação para o ano foi de R$ 460.000,00. No 
último dia do exercício de 2021, foi constatada 
a seguinte situação: 
 
- Valor liquidado no exercício R$ 408.000,00. 
- Valor empenhado no exercício R$ 427.000,00. 
- Valor pago no exercício R$ 392.000,00. 
  
Com base somente nos dados apresentados 
acima, é correto afirmar que: 
 
(A)  O valor inscrito em Restos a pagar 
processados foi R$ 16.000,00 e Restos a pagar 
não processados foi R$ 19.000,00. 
(B)  O valor inscrito em Restos a pagar 
processados foi R$ 16.000,00 e Restos a pagar 
não processados foi R$ 35.000,00.  
(C)  O valor inscrito em Restos a pagar 
processados foi R$ 33.000,00 e Restos a pagar 
não processados foi R$ 35.000,00. 
(D)  O valor inscrito em Restos a pagar 
processados foi R$ 33.000,00 e Restos a pagar 
não processados foi R$ 52.000,00. 
(E)  O valor inscrito em Restos a pagar 
processados foi R$ 68.000,00 e Restos a pagar 
não processados foi R$ 52.000,00. 
 
22) O departamento de contabilidade realiza o 
empenho mensal para os gastos com tarifa de 
água através de empenho por estimativa. 
Suponha que o empenho para o mês de maio 
de 2022 totalize o valor de R$ 20.000,00, 
considerando a média de consumo dos 
últimos meses. Ocorre que a Prefeitura 
Municipal adotou algumas medidas de 
racionalização do consumo e, no início do 
mês de junho de 2022, a conta com a tarifa de 
água referente ao mês anterior apresentava o 
valor de R$ 18.000,00. Com base na legislação 
brasileira vigente, é correto afirmar que: 
 
(A)  O valor de R$ 2.000,00 será considerado 
como receita extraorçamentária. 
(B)  O valor de R$ 2.000,00 será considerado 
como receita orçamentária. 
(C)  O valor de R$ 2.000,00 deve ser revertido 
para a dotação inicial. 
(D)  O valor de R$ 2.000,00 fica 
automaticamente disponível para abertura de um 
crédito adicional. 
(E)  O valor de R$ 2.000,00 reduz o resultado 
orçamentário do Ente. 
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23) As principais fontes de receitas dos Entes 
Públicos são provenientes da arrecadação 
própria e das transferências recebidas de 
outros Entes, no caso dos Municípios, 
recursos recebidos dos Estados e Municípios. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
classificação da receita arrecadada com taxas 
e os recursos recebidos do Estado 
decorrentes da repartição tributária do 
Impostos sobre Veículos Automotores, 
prevista na Constituição Federal: 
 
(A)  Receita de serviços e receita tributária. 
(B)  Transferência corrente e receita de 
serviço. 
(C)  Receita tributária e receita tributária. 
(D)  Transferência corrente e transferência 
corrente. 
(E)  Receita Tributária e Transferência 
corrente. 
 
24) A Contabilidade dos Entes públicos deve 
obedecer às normas específicas para cada 
sistema, diferentemente do setor privado que 
registra as operações somente nos sistemas 
patrimonial e de resultado. Em se tratando da 
receita pública e considerando os sistemas 
patrimonial e orçamentário, assinale o 
princípio contábil adotado para cada sistema: 
 
(A)  No sistema patrimonial as receitas são 
registradas segundo o princípio de caixa, 
enquanto no sistema orçamentário as receitas 
são registradas pelo princípio de competência. 
(B)  No sistema patrimonial as receitas são 
registradas segundo o princípio de competência, 
enquanto no sistema orçamentário as receitas 
são registradas pelo princípio de caixa. 
(C)  No sistema orçamentário deve ser 
adotado o princípio de competência, mas no 
sistema patrimonial pode ser adotado o modo 
misto para registro das receitas. 
(D)  Em ambos os sistemas deve ser adotado 
o princípio de competência. 
(E)  Em ambos os sistemas deve ser adotado 
o princípio de caixa. 
 
25) Ao final do mês de maio de 2022, o 
contador da prefeitura Municipal estava 
realizando a conciliação das contas contábeis 
e percebeu que havia algum equívoco nos 
registros. Após uma análise técnica o 
profissional identificou o registro incorreto: 
 
Débito – Depreciação acumulada. 
Crédito – Veículos. 
Histórico: Registro da depreciação do mês de 
maio/2022. 
Valor do lançamento:  R$ 150.200,00. 

Sabendo que o total do Ativo antes das 
correções era de R$ 17.260.700,00, assinale a 
alternativa que apresenta o saldo do Ativo do 
Ente após a devida retificação do lançamento 
equivocado: 
 
(A)  R$ 16.960.300,00. 
(B)  R$ 17.110.500,00. 
(C)  R$ 17.260.700,00. 
(D)  R$ 17.410.900,00. 
(E)  R$ 17.561.100,00. 
 
26) As contas contábeis são dispostas 
conforme sua natureza e o seu grau de 
liquidez ou de exigibilidade. Elas devem 
evidenciar a composição do patrimônio do 
Ente, seus bens, direitos e obrigações. 
Analise as afirmativas abaixo que tratam das 
contas contábeis do sistema patrimonial: 
 
I - As aplicações financeiras devem ser 
sempre classificadas como Ativo Circulante. 
II - O ativo intangível deve ser sempre 
classificado como Ativo Não Circulante. 
III - Adiantamento de recursos para atender 
despesas de servidores em viagem deve ser 
sempre classificado como um Ativo, até a 
efetiva prestação de contas. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I e II. 
(B)  Somente as afirmativas I e III. 
(C)  Somente as afirmativas II e III 
(D)  Nenhuma das afirmativas. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
27) O décimo terceiro salário é um direito 
legal previsto para todos os servidores 
públicos. Para fazer frente a esta obrigação do 
órgão, o departamento de contabilidade deve 
efetuar os registros e provisões. Analise as 
afirmativas abaixo que tratam da 
contabilização do décimo terceiro salário: 
 
I - No sistema patrimonial, a apropriação do 
décimo terceiro salário deve ser realizado 
mensalmente. O registro consiste no débito 
da despesa e crédito na conta do passivo. 
II - No sistema orçamentário, o empenho deve 
ser realizado somente no mês do pagamento 
de cada parcela do décimo terceiro salário. 
III - No sistema patrimonial, o adiantamento do 
décimo terceiro salário deve ser classificado 
como um Ativo do Ente. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I e II. 
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(B)  Somente as afirmativas I e III. 
(C)  Somente as afirmativas II e III 
(D)  Nenhuma das afirmativas. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
28) A contabilidade tem como objetivo o 
patrimônio das entidades e sua finalidade é 
demonstrar aos usuários informações 
confiáveis e tempestivas para a tomada de 
decisão. O candidato ao Cargo de Contador 
da Prefeitura Municipal deve assinalar a 
alternativa que apresenta o grupo contábil que 
deve ser classificada, no momento inicial, o 
montante dos juros a apropriar decorrentes 
da contratação de uma operação de crédito 
por parte do Ente, ou seja, os juros que irão 
incidir ao longo do contrato de empréstimo 
tomado junto à Instituição Financeira: 
 
(A)  Passivo. 
(B)  Ativo. 
(C)  Patrimônio Líquido. 
(D)  Receita Financeira. 
(E)  Custo sobre operação financeira. 
 
29) O Ativo dos Entes públicos deve 
evidenciar seus bens e direitos. Quando os 
direitos dos Entes públicos não são pagos 
dentro do prazo legal, eles são encaminhados 
para inscrição em Dívida Ativa, para 
prosseguimento da cobrança administrativa e 
judicial. Analise as afirmativas abaixo que 
tratam dos critérios de contabilização da 
Dívida Ativa: 
 
I - A receita com recebimento de dívida ativa é 
classificada como extraorçamentária. 
II - Do ponto de vista patrimonial, a receita 
com dívida ativa é considerada realizada 
somente no momento do recebimento. 
III - Os créditos registrados em dívida ativa 
devem ser sempre classificados como Ativo 
Circulante. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I e II. 
(B)  Somente as afirmativas I e III. 
(C)  Somente as afirmativas II e III 
(D)  Nenhuma das afirmativas. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
30) Ao elaborar a proposta orçamentária, o 
Poder Executivo deve considerar todas as 
receitas e despesas previstas para o próximo 
exercício. Assinale a única alternativa que 
apresenta uma despesa orçamentária que 
deve ser classificada como transferência de 
capital: 

(A)  Aquisição de material permanente.  
(B)  Amortização de empréstimos. 
(C)  Obras públicas. 
(D)  Aquisição de imóveis. 
(E)  Compra de equipamentos e instalações. 
 
31) As demonstrações contábeis são 
elaboradas ao final de cada período, 
evidenciando o resultado da gestão e a 
situação patrimonial. Uma das demonstrações 
exigidas dos Entes públicos é o Balanço 
Orçamentário, que deve apresentar todas as 
receitas e despesas orçamentárias do órgão, 
bem como o saldo orçamentário do exercício. 
Assinale a única alternativa que NÃO 
apresenta uma informação que deve constar 
no Balanço Orçamentário: 
 
(A)  Recursos do exercício corrente 
arrecadados em exercícios anteriores.  
(B)  Saldo da reabertura de créditos 
adicionais. 
(C)  Receitas de capital. 
(D)  Saldo de caixa e equivalentes de caixa. 
(E)  Reserva de contingência. 
 
32) No Balanço Patrimonial, os atos 
potenciais do ativo e do passivo a executar, 
que potencialmente podem afetar o 
patrimônio do ente, devem ser classificados 
como: 
 
(A)  Contas de compensação.  
(B)  Contas de resultado. 
(C)  Patrimônio líquido. 
(D)  Realizável a longo prazo. 
(E)  Ativo e Passivo Diferido. 
 
33) Uma das ferramentas de controle dos 
gastos públicos é a Lei Complementar Federal 
nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), 
que define critérios de gestão fiscal, 
endividamento e transparência das 
informações. Um dos temas abordados pela 
Lei de Responsabilidade Fiscal é o gasto com 
pessoal, visto que ele representa uma parcela 
considerável do gasto público. Supondo que a 
receita corrente líquida de um Município foi de 
R$ 800.000.000,00 (oitocentos milhões de 
reais), o valor máximo que pode ser destinado 
para gasto com pessoal do Poder Executivo 
Municipal é de: 
 
(A)  R$ 400.000.000,00.  
(B)  R$ 420.000.000,00. 
(C)  R$ 432.000.000,00 
(D)  R$ 464.000.000,00. 
(E)  R$ 480.000.000,00. 
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34) A Receita Corrente Líquida é o parâmetro 
utilizado para a maioria dos comparativos e 
limitações previstos na Lei de 
Responsabilidade Fiscal. A apuração da 
receita corrente líquida é realizada através da 
soma das receitas arrecadadas no mês em 
referência e nos onze anteriores, excluídas as 
duplicidades. Assinale a única alternativa que 
NÃO apresenta um componente da Receita 
Corrente Líquida, segundo a legislação 
mencionada: 
 
(A)  Receitas de transferências correntes.  
(B)  Receitas com alienação de ativos. 
(C)  Receitas industriais. 
(D)  Receitas de serviços. 
(E)  Receitas tributárias. 
 
35) A Lei Complementar Federal nº 101/2000 
determina que deve ser elaborado o Anexo de 
Riscos Fiscais, onde serão avaliados os 
passivos contingentes e outros riscos 
capazes de afetar as contas públicas, 
informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem. Conforme consta no 
texto legal, o Anexo de Riscos Fiscais é parte 
integrante do(a): 
 
(A)  Plano plurianual.  
(B)  Demonstração das variações patrimoniais. 
(C)  Lei do orçamento anual. 
(D)  Demonstração dos fluxos de caixa. 
(E)  Lei de Diretrizes orçamentárias. 
 
36) A Lei Complementar Federal nº 123/2006 
estabeleceu um regime diferenciado e 
simplificado para inscrição, registro, apuração 
e recolhimento de tributos. O regime 
diferenciado é denominado Simples Nacional 
e tem como principal objetivo beneficiar as 
pequenas e médias empresas. Assinale o 
valor máximo da receita bruta anual de uma 
empresa para que ela seja enquadrada como 
Pequena Empresa, nos termos da Lei 
Complementar Federal nº 123/2006: 
 
(A)  R$ 240.000,00.  
(B)  R$ 360.000,00. 
(C)  R$ 480.000,00. 
(D)  R$ 600.000,00. 
(E)  R$ 720.000,00. 
 
37) O comparativo entre os limites de gasto 
com pessoal e endividamento previstos na Lei 
de Responsabilidade Fiscal e os percentuais 
da Receita Corrente Líquida efetivados pelo 
Ente serão apresentados no Relatório: 
 
(A)  De Gestão Fiscal.  

(B)  Bimestral de Resultados. 
(C)  Financeiro e Patrimonial. 
(D)  Consolidado Simplificado. 
(E)  Do Resultado Operacional. 
 
38) Segundo as normas brasileiras de 
contabilidade, o montante estimado que a 
entidade obteria com a alienação do ativo, 
após deduzir as despesas estimadas de 
venda, caso o ativo já tivesse a idade, a 
condição e o tempo de uso esperados para o 
fim de sua vida útil, é definido como: 
 
(A)  Valor contábil líquido.  
(B)  Valor histórico. 
(C)  Valor original. 
(D)  Valor base para depreciação. 
(E)  Valor residual. 
 
39) Cada uma das características qualitativas 
é integrada e funciona em conjunto com as 
outras características, de modo a fornecer 
informação útil nos Demonstrativos Contábeis 
das Entidades do Setor Público para cumprir 
os objetivos da informação contábil. A 
qualidade da informação que possibilita aos 
usuários identificar semelhanças e diferenças 
entre dois conjuntos de fenômenos é 
chamada de: 
 
(A)  Tempestividade.  
(B)  Materialidade. 
(C)  Comparabilidade. 
(D)  Relevância. 
(E)  Seletividade. 
 
40) Após o reconhecimento como ativo, o item 
do ativo imobilizado cujo valor justo possa ser 
mensurado confiavelmente deve ser 
apresentado pelo seu valor reavaliado, 
correspondente ao seu valor justo na data da 
reavaliação menos qualquer depreciação e 
perda por redução ao valor recuperável 
acumuladas subsequentes. No caso da 
ajustes de avaliação patrimonial de ativos 
permanentes da Entidade, o lançamento 
deverá ocorrer na conta do bem e em 
contrapartida: 
 
(A)  Nas contas de resultado.  
(B)  No Ativo Não Circulante. 
(C)  No Passivo. 
(D)  No Patrimônio Líquido. 
(E)  No Ativo Circulante. 


